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Verbale del Consiglio direttivo del 9 dicembre ore 17,30 (verbale n° 11/2024) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Fontan - Luisetto. Assenti giustificati: Colmanet e Toniato. 
Sono presenti invitati dal Presidente: Corso, Lancerini, Maoret, Scipioni, Troncon, Toigo, Zanne, 
Zanin. Funge da verbalizzante Scipioni. Verificata la presenza del numero legale, il Presidente 
dichiara aperta la seduta. Si dà lettura del verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 

Ampliamento Hospice 
Prende la parola il dott. Zanne. Ha constatato che all’interno dell’Hospice mancano gli spazi per la 
condivisione, il confronto, il lavoro di squadra, gli studi medici, ecc. A maggior ragione anche per il 
fatto che sono presenti le Cure palliative con tutti i professionisti che ruotano intorno. Ha individuato 
uno spazio verde a nord dalla parte dell’obitorio che sarebbe ottimo per la continuazione del reparto 
senza troppi sconvolgimenti. Ceschin dice che lo spazio è abbastanza grande. Secondo Zanne ci 
starebbero una sala riunioni bella ampia e uno studio medico, con un aspetto più arioso e 
accogliente. L’ing. Vigne ha in mano tutta l’edilizia ospedaliera, il dott. Zanne lo conosce molto bene e 
lo contatterà a breve per effettuare un sopralluogo per la fattibilità, il Consiglio approva all’unanimità. 
Ceschin propone di presentare il progetto con la soluzione di separare il pezzo al catasto dell’Hospice 
e dell’obitorio, in modo che diventi una costruzione pertinente al sub relativo all’hospice.  
 

Formazione dei volontari 
Capretta informa che ha contattato i docenti per il nuovo corso dei volontari sia interni che esterni ed 
hanno dato la loro disponibilità. Ha già preparato il programma che sostanzialmente è come l’anno 
scorso, per cinque giornate sempre di sabato, ogni quindici giorni. Patrizio ha verificato che il nostro 
programma coincide con quelli della Regione e della Federazione, siamo in linea con le direttive. Il 
Consiglio approva di iniziare il 25 gennaio con termine il 23 marzo.  
 

Stanza residenzialità palliativa 
Invece che stanza del sollievo come ha proposto Luisetto perché per le RSA potrebbe essere 
fuorviante. A Feltre si sono conclusi i lavori e dovrebbero inaugurarla verso gennaio 2025. Biacoli 
illustra al dott. Zanne i requisiti della stanza, che sono stati recepiti da sette strutture; Feltre, 
Pedavena, Lamon, Sedico, Arsiè, due in Primiero. Luisetto avverte che uno dei problemi è la 
formazione del personale, in particolare dei medici. Zanne ritiene che l’attività di consulenza delle 
RSA è un momento formativo, cioè quando le RSA chiedono le consulenze alle cure palliative, il 
palliativista discute il caso, non è un corso di formazione ma un apprendimento sul campo. Dà 
soddisfazione ed è produttiva. Biacoli sostiene che quando siamo partiti abbiamo pagato le ore di 
lavoro straordinarie perché tutti avessero la possibilità di partecipare ai corsi di aggiornamento. 
 
Forum 
Biacoli dichiara che ha avuto ottimi riscontri dalla prof.ssa Benini che si è dimostrata molto 
soddisfatta. Anche Luisetto ha sentito riscontri positivi. Il Presidente ringrazia tutti quelli che hanno 
partecipato alla realizzazione della giornata e dello spettacolo serale.  
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Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Ha pagato ..omissis.. delle carrozzine del progetto “come in Famiglia” con la fondazione 
Cariverona e mancano ancora ..omissis.. di spese generali per costi di produzione e di realizzazione 
per un totale di ..omissis.. ma ci tornerà indietro il 70%, e la spesa finale come da progetto iniziale 
sarà di circa ..omissis... Ha pagato la partecipazione del personale dell’Hospice al congresso SCP 
per ..omissis.. Ogni anno abbiamo dato all’Ospedale ..omissis..per la formazione del personale, negli 
ultimi tre anni non hanno fatto niente e quindi non abbiamo elargito niente. Adesso per il personale 
dell’Hospice c’è un corso di supervisione con un costo di ..omissis.., ha sentito Lucia Dalla Torre ma 
non può metterlo dentro nella loro formazione perché l’ospedale non gli dà i soldi per quel corso, 
chiede se possiamo pagare noi. Il Consiglio approva. Da gennaio non dovrebbe più arrivare la fattura 
a noi per i materassi perché ce li passa l’ospedale, si tratta di oltre ..omissis.. Il 30 dicembre 
riusciamo a firmare per la vendita dell’immobile Pauletti, ci costa ..omissis.. in più per l’avvocato per 
la procedura del Tribunale, mancano le spese del notaio che ha fatto l’inventario, circa ..omissis.. Le 
spese globali sono di circa ..omissis.., al netto resterebbero 32.000€. Il tesoriere si riserva di dare 
rendicontazione completa al consiglio non appena in possesso di tutte le spese effettuate. 
 

Comunicazioni varie  
Zanne chiede di poter iscrivere le dott.sse Zanatta e Doriguzzi, a due corsi di aggiornamento per dare 
una maggiore qualità di vita ai pazienti. Per Doriguzzi, essendo anestesista, un corso per posizionare 
i cateterini venosi con la guida ecografica per i pazienti, soprattutto i domiciliari, che hanno bisogno di 
un accesso vascolare e quindi possono operare senza spostarli. Il corso è a livello nazionale, danno il 
patentino e poi la pratica la farà qui. Per la Zanatta ha individuato un corso di ecografia per vedere i 
versamenti ecc. sempre per non spostare i pazienti. La dott.ssa si informerà dove si svolgerà un 
corso che sia più vicino alle cure palliative. Il Consiglio approva all’unanimità.  
 
Troncon dice che ha sentito la prof.ssa Simonetta Turrin che sta portando avanti il progetto della 
Federazione “solleviamo il velo” che parla ai ragazzi della morte, fine vita ecc.. Si è messa d’accordo 
con il referente del gruppo di lavoro della Federazione, la stessa ha già somministrato il questionario 
quindi si procede. Poi ci saranno delle iniziative sulla base di quello che è emerso. Biacoli afferma 
che siamo rimasti piacevolmente stupiti quando l’anno scorso la rappresentante di Istituto ha chiesto 
alla nostra Associazione di parlare delle Dat durante un’assemblea di Istituto di due ore in due 
Scuole, poi c’è stato il Forum, per cui teniamo vivo il canale nelle Scuole. 
 
Zanin parla del prossimo giornalino, ha già un articolo di Gabriele Turrin, ci sono le foto del Forum e 
dell’esibizione serale. I consiglieri discutono sulla data della pubblicazione, viene concordato per 
marzo e poi un numero speciale con i dati del bilancio, le schede di presentazione per la votazione e 
tutto quello che serve per l’Assemblea dei soci. Biacoli ha fatto un reclamo alle Poste per sapere il 
perché del ritardo sulla consegna dell’ultimo giornalino, siamo in attesa di risposta.   
 
Fontan riferisce che ha sentito l’assistente sociale della Comunità di Valle per avere una data in 
febbraio per un incontro ai Vanoi Canal San Bovo sulle Dat. Luisetto dopo aver sentito Capretta 
propone mercoledì 12 febbraio verso le 17. 
 
Troncon comunica che Il gruppo Ali aperte continua con la partecipazione di circa quindici persone e 
chiedono di usufruire della stanza ex Luzzo, ogni quindici giorni di venerdì dalle 14,30. Viene 
autorizzato. 
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Capretta con Ventimiglia ha partecipato a Verona, su invito del dott. Moretto, per l’ultima giornata del 
master dell’Università in cure palliative con circa trenta partecipanti fra medici, infermieri, due 
psicologhe e una fisioterapista. Ci sono stati tre interventi; uno sul ruolo del terzo settore come 
Associazioni; il nostro e poi l’intervento della dott.ssa Callejon, palliativista di Malaga (Spagna) che ha 
presentato la Fondazione CUDECA. L’incontro è andato molto bene.  
Ieri pomeriggio ha partecipato a Farra di Mel alla camminata organizzata in memoria di Serena, 
morta di cancro al seno a 35 anni. C’era tanta gente, hanno raccolto 1.200€ e il gruppo che ha 
organizzato ha messo ulteriori 200€. Il bonifico a favore della nostra Associazione è già stato fatto. 
Ha parlato con i genitori invitandoli ad un incontro per avere delle preferenze su come utilizzare i soldi 
che ci hanno donato. 
 
Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 20 gennaio 2025 alle ore 17,30. 
La seduta è tolta alle ore 19,30. 
 
 Il verbalizzante        Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa        Biacoli Paolo 
 


